

中獎先繳稅 5 年匯出 300 萬

公務員退休的陳姓婦人，誤信詐騙集團的話，以為中了千萬港幣彩金，五年來匯出「稅金」新台幣三百多萬元，不聽丈夫苦勸，兩人鬧到離婚，後來甚至變成詐騙集團車手，昨天被送法辦，才終於相信上了詐騙集團的當。

一般而言，詐騙集團都是騙到手後就轉移目標，而被害人也很快就會察覺上當。像陳婦這樣，歹徒竟然花了五年時間和被害人周旋，被害人也未察覺，雙方從未間斷連絡，相當罕見，讓辦案人員不禁搖頭。

六十歲的陳姓婦人大學畢業，七年前自公家機關退休，每月有四萬多元月退俸；她向警方說，民國九十一年四月接到林姓男子與黃姓女經理電話，他們自稱香港彩券公司人員，向她道喜，說她中了一千一百廿萬元港幣彩金，但依規定需先繳百分之廿稅金，才能領取彩金。

她算了算稅金，約合台幣九百多萬元，告訴對方手上沒有那麼多錢，自己每半年有近卅萬元月退俸，可否分期支付？對方聲稱要請示公司，隨後以勉為其難口吻答應。就這樣，陳姓婦人每半年匯款一次，五年來共匯出三百多萬元。這期

間，林姓男子常與她連繫，鼓勵她加把勁，很快就可以把四千多萬帶回家。

她表示，接到中彩電話時開心告訴家人，丈夫認為天下沒有白吃的午餐，提醒她不要落入詐騙集團圈套，兩人吵得不可開交，九十二年間離婚。陳姓婦人說，去年十二月間未如期匯款，林姓男子來電催款，她告訴對方有困難，對方熱心表示願向友人借錢給她，以後再從彩金裡扣還。

陳婦不僅未起疑，還感謝對方，遂提供帳戶，讓對方的「友人」匯款。之後，她的帳戶果然先後匯進十八萬及十五萬元，她領出後再匯繳稅金。但不久，她的帳戶被列為警示戶，月退俸遭凍結，並接到警方傳喚，指她涉嫌詐欺，陳姓婦人大呼冤枉，員警告訴她，她成了詐欺集團「車手」，陳姓婦人才驚醒。